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Грузинската църква: Всички камбани да бият, 
поръсете улиците със светена вода, усилете 
молитвата

Както повечето поместни църкви и много отделни епархии в православния 
свят, Грузинската патриаршия излезе с изявление относно продължаващата 
коронавирусна епидемия през уикенда, публикувана на официалния уебсайт 
на Патриаршията.

Изявлението съчетава практически предложения за осигуряване на здраве и 
безопасност с редица духовни насоки.

„Гражданската отговорност изисква да следваме тези указания“ от 
Националния център за контрол на заболяванията и общественото здраве, 
започва изявлението. По този начин Църквата призовава своите енориаши да 
не пътуват в чужбина, а тези, които се връщат от държави с висок риск, да 
се самоизолират. Тези, които се чувстват зле, трябва да останат вкъщи и при 
нужда да призоват свещеник за пастирска грижа.

Църквата също така напомня на всички да имат добра хигиена, като 
подчертава, че на църквите вече са издадени допълнителни мерки за 
сигурност и дезинфекция. По отношение на духовните съвети, Църквата 
призовава своите вярващи да пият светена вода често и да я използват, за да 



освещаватт домовете и работните си места. Те също трябва да казват 
Иисусовата молитва или просто: „Господи помилуй“.

Преди ядене трябва да се каже молитва и храната трябва да бъде 
благословена. Молитвата трябва да се казва и след ядене.

Божествената литургия ще се празнува както обикновено, въпреки че 
Църквата благославя отделни чаши, които да се използват за приемане на 
благословеното вино (запивка) след Причастие.

Изявлението гласи още:

„Бихме искали да отбележим, че църквата е специално място за поклонение, 
а Литургията, която се отслужва там, е най-важното служение на земята. 
Човек, който вярва, с молитва, ще отиде при живия Бог, Иисус Христос, Който 
е Самият източник на живот и мир, надежда и радост и не трябва да се 
отклоняваме от тази благодат. По-специално молим духовенството да се 
моли за онези лица, които са заразени, и за тези, които безкористно се 
грижат за болните и помагат за тяхното възстановяване.

След Литургията свещениците трябва да отслужат молебен и да поръсят 
светена вода по църквите и околните улици.

Негово Светейшество патриарх Илия II взе решение, че всяка неделя, 
започваща от 15 март, камбаните на всяка църква в цялата страна трябва да 
звънят в унисон в 12 часа на обяд (както и всички грузински енории в 
чужбина в съответен час местно време) и молитвите „Отче наш“ и 
„Богородице дево“ да бъдат казвани то всички православни. Този, който не е 
в църквата по това време, но където и да е, е призван да се присъедини към 
тези молитви, за да можем да помолим Господ заедно по целия свят, в цяла 
Грузия и в нашите домове…

Насърчаваме верните да се приближават един към друг, за да преодолеят 
времената на тъмнината, да прощават, като Христос прости и да бъдат 
образци на християнска любов и грижа един за друг: Носете един другиму 
теготите и така изпълнете закона Христов (Гал 6: 2)“, се казва още в 
изявлението на патриаршията.
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